



**КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ**  
**КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН САЯНСКОГО РАЙОНА**  
Саянский район, с. Агинское, ул. Советская, д.151, 663580, тел., факс (8-39142) 21-6-56  
e-mail:raysovet-sayansk@mail.ru

**О Т Ч Е Т**

о деятельности контрольно-счетного органа Саянского района за 2021 год  
(утвержден распоряжением председателя Контрольно-счетного органа от 16.12.2021 № 22)

Деятельность Контрольно-счетного органа Саянского района, как органа внешнего муниципального финансового контроля осуществлялась в соответствии с полномочиями, предусмотренными Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом № 6-ФЗ, Положением о Контрольно-счетном органе. При осуществлении своих полномочий Контрольно-счетный орган руководствовался Этическим кодексом сотрудников контрольно-счетных органов Российской Федерации.

План работы на 2021 год был сформирован с учетом реализации задач по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и размещен на официальном сайте Саянского района.

Организация работы Контрольно-счетного органа строилась на принципах законности, независимости, объективности и гласности.

Деятельность Контрольно-счетного органа в 2021 году была направлена на предотвращение нарушений при формировании и исполнении бюджета, реализацию последующего контроля, проверки главных распорядителей бюджетных средств (включая проверки целевого расходования бюджетных средств и эффективного распоряжения муниципального имущества).

Полномочия Контрольно-счетного органа осуществлялись в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, результаты которых размещались на официальном сайте района.

Отчеты о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с Регламентом Контрольно-счетного органа направлялись в Саянский районный Совет депутатов и Главе района.

Предложения по устранению замечаний по результатам мероприятий направлялись руководителям объектов контроля.

В отчетном году проведено 23 мероприятия различной направленности, по итогам которых подготовлено и составлено 13 актов, 10 заключений, 3 аналитические записки.

Запланированные мероприятия на 2021 год выполнены Контрольно-счетным органом в полном объеме.

Общий объем проверенных средств составил 690,8 млн. руб.

В рамках взаимного сотрудничества Контрольно-счетным органом заключены соглашения со Счетной палатой Красноярского края и Управлением Федерального Казначейства по Красноярскому краю.

Контрольно-счетный орган осуществляет свою деятельность в тесном взаимодействии с Саянским районным Советом депутатов, участвуя в заседании его постоянных комиссий.

Информация о деятельности Контрольно-счетного органа доступна на официальном сайте Саянского района в разделе «Контрольно-счетный орган».

### **Итоги контрольной деятельности**

По итогам 2021 года контрольно-счетным органом было проведено 13 контрольных мероприятий, 9 из которых относятся к внешней проверке годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств.

Объем бюджетных средств, охваченных внешней проверкой годовых отчетов ГАБС в 2021 году составил 676,4 тыс. руб.

Объем проверенных средств по итогам контрольных мероприятий составил 14,4 млн. руб.

По результатам контрольных мероприятий общий объем нарушений составил 181,8 тыс. руб., в т. ч. в сфере ведения бухгалтерского учета - 33,9 тыс. руб., неправомерные расходы составили 147,9 тыс. руб., нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.

По итогам контрольных мероприятий установлено 42 нарушения бюджетного законодательства, из них: 7 – по итогам внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств, 35 нарушений выявлено непосредственно при выходе на объекты.

### **Контрольные мероприятия**

1. Согласно плана работы Контрольно-счетного органа в 2021 году проведено контрольное мероприятие **«Учет материальных активов расчетов и обязательств Саянского районного Совета депутатов и достоверность отражения результатов их инвентаризации в бухгалтерском учете и бюджетной отчетности за 2020 год»**

Объем проверенных средств составил 314,1 тыс.руб.

Проверкой выявлены нарушения ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и пробелы нормативно-правового регулирования в нормативных

правовых и внутренних локальных актах, затрагивающих организацию бухгалтерского учета.

Фактов неэффективного распоряжения муниципальным имуществом и фактов искажения показателей бюджетной отчетности проверкой не установлено.

По результатам проверки председателю направлено предложение об устранении выявленных нарушений.

2. В соответствии с планом работы Контрольно-счетного органа на 2021 год проведено контрольное мероприятие **«Проверка ведения бюджетной сметы казенного учреждения и достоверность отражения бюджетных назначений доведенным лимитам и показателям, утвержденным решением о бюджете на 2020 год»**.

Объектами проверки являлись: МКУ «Отдел культуры администрации Саянского района» и МКУ «Центр тестирования по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» Саянского района «Агинское» (далее – Центр тестирования ГТО).

Объем проверенных бюджетных средств – 11600,5 тыс. руб.

В указанных учреждениях нормативными правовыми актами в нарушение требований бюджетного законодательства не установлены сроки формирования проекта бюджетных смет, сроки утверждения и внесения в бюджетную смету, а также установлены нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации в части закрепления полномочий по утверждению бюджетной сметы.

В результате проверки в Центре тестирования ГТО установлены нарушения финансовой дисциплины, выразившееся в несоблюдении сроков утверждения бюджетной сметы. Изменения в бюджетную смету на сумму 33,9 тыс. руб. были внесены с нарушением сроков - позже на 226 дней со дня, установленного законодательством (не позже 10 рабочих дней после доведения лимитов).

Проверкой также установлено нарушение требований статей 165, 221 БК РФ, выразившееся в отсутствии нормативного правового акта главного распорядителя бюджетных средств Администрации Саянского района, устанавливающего Единый порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений.

По материалам проверок замечания и предложения направлены руководителям проверяемых учреждений и Главе района.

3. Согласно плана работы Контрольно-счетного органа в 2021 году в Администрации Саянского района проведено контрольное мероприятие **«Проверка использования средств районного бюджета, направленных на**

**выплату пенсий за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы Саянского района».**

Объем проверенных средств составил 2475,1 тыс. руб.

В результате проверки установлены нарушения и пробелы нормативно-правового регулирования в части одновременного действия двух муниципальных правовых актов, регулирующих назначение и выплату муниципальных пенсий лицам, замещавшим муниципальные должности, в части исчисления среднего заработка при назначении пенсии за выслугу муниципальным служащим.

Установлены нарушения в организации и ведении бухгалтерского (бюджетного) учета.

В результате проверки установлено, что при рассмотрении включения периодов работы в муниципальный стаж отсутствовали ссылки на правовые основания, в связи с чем, сумма излишне назначенной пенсии составила 3,9 тыс. руб.

В постановлениях для перерасчета пенсий не указывались основания перерасчета.

В нарушение положений нормативных правовых актов в стаж муниципальной службы включались периоды работы, не имеющие правовых оснований, а при расчете среднего заработка для начисления муниципальных пенсий, в него включалась компенсация за неиспользованный отпуск.

По фактам нарушений в назначении и выплаты пенсии за выслугу лет сумма неправомерно выплаченных средств из районного бюджета составила 144,0 тыс. руб.

На момент составления отчета часть нарушений устранена.

Предложения по результатам контрольного мероприятия направлены Главе района.

### **Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (ГАБС) районного бюджета**

В соответствии со статьей 264.4. Бюджетного кодекса РФ для подготовки заключения на годовой отчет об исполнении районного бюджета за 2020 год Контрольно-счетным органом была проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности ГАБС.

По результатам внешней проверки бюджетной отчетности 9 (девяти) ГАБС не установлено фактов, способных повлиять на достоверность годового отчета об исполнении районного бюджета.

Вместе с тем, анализ материалов, представленных в составе бюджетной отчетности, свидетельствует о необходимости осуществления и совершенствования внутреннего финансового контроля со стороны главных распорядителей бюджетных средств.

По итогам контрольных мероприятий Контрольно-счетный орган отмечает, что главными распорядителями бюджетных средств учет санкционирования расходов и инвентаризация расчетов и обязательств осуществляются не на должном уровне.

В 2021 году ввиду ограниченности трудовых ресурсов Контрольно-счетного органа не были охвачены внешней проверкой сельские поселения района. На 2022 год Контрольно-счетным органом района по обращениям представительных органов поселений планируется проведение внешней проверки в двух поселениях района Межовском и Среднеагинском.

### **Итоги экспертно-аналитической деятельности**

Экспертно-аналитическая работа Контрольно-счетного органа в 2021 году была построена, в основном, на предупреждение возможных нарушений в процессе формирования и исполнения бюджета.

В течение года в рамках предварительного контроля было проведено 4 экспертизы проекта решения о бюджете.

В рамках текущего контроля исполнения бюджета подготовлено 3 аналитических записки, результаты которых направлены в представительный орган.

В соответствии с требованиями БК РФ Контрольно-счетным органом района подготовлено Заключение на годовой отчет об исполнении районного бюджета за 2020 год, в котором дана оценка достоверности годовой бюджетной отчетности.

Проведено две финансово-экономических экспертизы нормативных правовых актов районного Совета, одна из которых касалась вопросов организации бюджетного процесса Саянского муниципального района.

По результатам финансово-экономических экспертиз были сформулированы выводы и предложения по совершенствованию бюджетного процесса, которые направлены в Саянский районный Совет депутатов и Главе района.

В 2021 году не в полной мере реализовывались полномочия Контрольно-счетного органа в осуществлении контроля муниципальных программ. В течение года проекты изменений в муниципальные программы в Контрольно-счетный орган поступали с нарушением сроков, что затрудняло проведение полного и объективного анализа.

### **Основные направления деятельности и задачи Контрольно-счетного органа**

Основным приоритетом деятельности КСО в 2022 году по-прежнему остается контроль за формированием и исполнением районного бюджета и эффективным использованием бюджетных средств.

В планах работы на 2022 год:

- контроль за управлением и распоряжением муниципального имущества;
- контроль за использованием межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету Нагорновского сельсовета;
- мониторинг в сфере закупок;
- исполнение переданных полномочий поселений на осуществление внешнего муниципального финансового контроля;
- контроль за исполнением муниципальных программ;
- контроль за устранением выявленных нарушений по результатам проведенных проверок.

Председатель  
контрольно-счетного органа



О. Н. Волосович